
7936 DÉBATS DES COMMUNES 17 novembre 1994

Les travaux de la Chambre

LES ESPÈCES MENACÉES D'EXTINCTION

M. Len Taylor (The Battlefords-Meadow Lake, NPD):
Monsieur le Président, ce matin, la ministre de l'Environnement
a rendu public un document de travail sur les espèces menacées
d'extinction au Canada. Je veux la féliciter pour avoir reconnu la
gravité de la situation ainsi que la nécessité de tenir des consulta-
tions en vue d'élaborer une loi fédérale.

Il est entendu que l'élaboration d'une telle loi fédérale néces-
sitera la collaboration des dirigeants fédéraux, provinciaux et
autochtones.

La ministre peut-elle nous donner une idée du genre de
consultations qu'elle prévoit tenir et de la date à laquelle elle
croit pouvoir présenter une loi fédérale?

L'hon. Sheila Copps (vice-première ministre et ministre de
l'Environnement, Lib.): Monsieur le Président, je veux d'abord
reconnaître le travail qu'a fait le président du Comité permanent
de l'environnement relativement à cette question cruciale. Nous
avons eu des discussions préliminaires avec les provinces, no-
tamment avec la Colombie-Britannique. Le ministre de l'Envi-
ronnement de cette province a d'ailleurs dit qu'il appuyait forte-
ment nos initiatives.

Nous devrions tenir des consultations publiques d'un bout à
l'autre du pays en janvier et en février. Nous aurons des discus-
sions bilatérales avec les dirigeants autochtones et espérons être
en mesure de présenter une loi-cadre au printemps.

il y a une échéance dont nous devons tenir compte pour l'étude du
projet de loi C-57, concernant l'Organisation mondiale du com-
merce.
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Je préviens donc la Chambre que nous attacherons une grande
priorité à l'étude de ce projet de loi à l'étape du rapport et de la
troisième lecture dès que le comité en aura fait rapport.

[Français]

Enfin, monsieur le Président, j'aimerais désigner mardi, le 22
novembre, comme journée d'opposition.

[Traduction]

M. Elwin Hermanson (Kindersley-Lloydminster, Réf.):
Monsieur le Président, j'invoque le Règlement. Je voudrais ré-
pliquer à l'intervention que le secrétaire d'Etat aux Affaires
parlementaires vient de faire à propos de l'ordre des travaux,
pour exprimer quelques préoccupations.

Nous trouvons plutôt inquiétant qu'il n'y ait qu'un nombre
limité de projets de loi qu'on ait jugé bon d'inscrire à l'ordre du
jour. Au lieu de mettre à l'étude des projets de loi, on nous
propose plutôt de tenir des débats généraux. Je ne veux certes pas
donner l'impression que nous sommes contre la tenue de débats
généraux, mais ils nous semblent remplacer l'étude de véritables
projets de loi.

Sauf erreur, on n'a réussi à trouver que trois projets de loi à
inscrire à l'ordre du jour de cette semaine. Le ministre n'a

[Français] annoncé la présentation d'aucun nouveau projet de loi.

PRÉSENCE À LA TRIBUNE

Le Président: Je désire souligner la présence à la tribune de
son excellence M. Habib Ben Yahia, ministre des Affaires étran-
gères de la République tunisienne.

Des voix: Bravo!

LES TRAVAUX DE LA CHAMBRE

M. Michel Gauthier (Roberval, BQ): Monsieur le Président,
j'aimerais que le secrétaire d'Etat nous donne un aperçu des
travaux législatifs pour les prochains jours.

[Traduction]

L'hon. Alfonso Gagliano (secrétaire d'État (Affaires parle-
mentaires) et leader adjoint du gouvernement à la Chambre
des communes, Lib.): Monsieur le Président, nous tiendrons un
débat général sur la réforme de la sécurité sociale. La semaine
prochaine, nous entamerons l'étude, à l'étape du rapport et de la
troisième lecture, des projets de loi C-48, constituant le ministè-
re des Ressources naturelles, C-52, constituant le ministère des
Travaux publics et des Services gouvernementaux, et C-55, sur
l'Office des droits de surface du Yukon. Nous aurons également
des consultations concernant l'achèvement de l'étude à l'étape
de la deuxième lecture du projet de loi C-53, constituant le
ministère du Patrimoine canadien. Comme les députés le savent,

Nous craignons que cette pénurie de projets de loi à étudier à la
Chambre n'incite les ministériels à faire examiner les projets de
loi dans les divers comités beaucoup plus rapidement que le
souhaiteraient les membres de ces comités, qui veulent les étu-
dier sérieusement.

Comme on nous a dit tout à l'heure que les comités auraient le
temps de faire leur travail et se verraient reconnaître une nouvel-
le importance à la Chambre touchant l'étude des projets de loi, je
recommanderais au gouvernement de nous fournir plus de pro-
jets de loi à étudier à la Chambre de sorte qu'on n'ait pas à en
précipiter l'approbation à l'étape du comité et qu'on y ait suffi-
samment de temps pour les examiner, proposer des amendements
et entendre des témoins.

M. Gagliano: Monsieur le Président, permettez-moi tout
d'abord de rassurer le député: nous allons présenter de nouveaux
projets de loi au moment voulu. Ma déclaration hebdomadaire
sur les travaux de la Chambre dit bien qu'un certain nombre de
projets de loi sont à l'étude aux comités. Dès que ceux-ci en
feront rapport, ces projets seront mis à l'étude. C'est ce que j'ai
annoncé pour la semaine à venir.

Je tiens à rappeler au député également que le but normal de la
déclaration hebdomadaire n'est pas d'annoncer de nouvelles
mesures législatives. Celles-ci seront annoncées au moment
opportun.

Le président suppléant (M. Kilger): Je présume que les
échanges sur la question habituelle du jeudi sont terminés.
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